

Биробиджанская звезда

Г. Биробиджан

25 ДЕК 1983

Людмила ЗЫКИНА:

ПЕСНЯ ВО ИМЯ ЖИЗНИ

Народная артистка СССР Людмила Зыкина передала в Фонд мира денежную часть Государственной премии РСФСР имени М. Глинки, которой она награждена за концертные программы последних лет.

— В наше тревожное время, когда по вине Белого дома над планетой нависла угроза ядерной катастрофы, место мастеров искусства среди тех, кто борется с происками поджигателей новой войны, — говорит Людмила Георгиевна. — Именно поэтому я включаю в программы своих концертов песни-напоминания, песни-протесты, такие, как «Ты все смогла, моя Россия» или «Помнят люди».

Людмиле Зыкиной, чье песенное творчество для миллионов слушателей стало своеобразным музыкальным символом России, особенно близка тема мира. Пронзительным воем сирен и зловещим гулом фа-

шистских самолетов ворвалась в ее детство война. Двенадцатилетней девочкой, отработав одну, а то и две смены подряд на станкостроительном заводе имени С. Орджоникидзе, Люда отправлялась с подругами в госпиталь петь раненым.

— Я пела и смотрела им в глаза, — вспоминает певица. — Именно тогда я поняла, как нужна людям песня.

С той поры Людмила Зыкина ни на минуту не забывала о высоком предназначении песенного искусства. Для ее творческого становления многое сделал хор имени Пятницкого, где начиналась ее артистическая биография.

— Это было вскоре после окончания войны. Жили трудно, многого еще не хватало, но каждый из нас с надеждой думал о том, что пережитая трагедия больше никогда не повторится.

Могли ли мы предположить тогда, что найдутся безумцы, стремящиеся свергнуть человечество в новую войну, неизмеримо более страшную. Американский президент Рейган провозгласил «крестовый поход» против коммунизма. Неужели он думает, что наша страна, все испытывавшая, выстоявшая и победившая, испугается его угроз, поддастся ядерному шантажу! Я целиком и полностью поддерживаю каждую строку Заявления Юрия Владимировича Андропова — в нем выражены наши мысли и чувства. Верю в то, что победят силы мира и разрядки, человеческий разум.

— На сцену я выхожу всегда с одной мыслью — пусть будет чистым небо над головами наших детей, над всеми людьми планеты Земля, — говорит певица.

И. ВЕКСЛЕР, корр. ТАСС.